

Первому руководителю  
Главному бухгалтеру

№12-1/88 от 28.07.2015г.

В соответствии с Законом «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» "профессиональный бухгалтер" - лицо, имеющее сертификат профессионального бухгалтера и являющееся членом профессиональной организации бухгалтеров.

Правилами повышения квалификации профессиональных бухгалтеров (НПА Министерства финансов РК), утвержденными приказом министра финансов Республики Казахстан №290 определен порядок прохождения обучения профессиональными бухгалтерами в целях подтверждения сертификата профессионального бухгалтера.

Аккредитованная профессиональная организация бухгалтеров «FIRST» настоящим напоминает о необходимости своевременно пройти повышение квалификации профессиональных бухгалтеров.

Не подтверждение сертификата профессионального бухгалтера путем повышения квалификации приведет к утрате статуса "профессиональный бухгалтер", что является определяющим для главного бухгалтера организации публичного интереса.

В то же время Кодекс об административных нарушениях (КоАП) предусматривает санкции как за "назначение на должность главного бухгалтера публичной организации лица, не имеющего сертификат профессионального бухгалтера (пп. 3 ст. 238), а также и за "подписание финансовой отчетности главным бухгалтером, не имеющим сертификат профессионального бухгалтера" (ст.239). Это относится и к исполнению обязанности главного бухгалтера в целях подписания финансовой отчетности во время его отсутствия, а также к утрате статуса **профессионального бухгалтера в случае нарушения порядка прохождения повышения квалификации.**

Правилами повышения квалификации (НПА Министерства финансов РК), полномочия по зачету обязательных и дополнительных часов повышения квалификации делегированы профессиональным организациям бухгалтеров. Согласно утвержденных внутренних Правил ПОБ "FIRST" о порядке повышения квалификации членов организации, разработанных на основе НПА Минфин РК, принимаются в зачет только сертификаты, выданные ТОО "Soul Sista EXPERT", а также сертификаты, зачитываемые АССА.

Главный бухгалтер Вашей организации имеет сертификат профессионального бухгалтера, выданный ТОО "Soul Sista EXPERT" и является членом ПОБ «FIRST». Просим произвести сверку на основе направленной выписки из реестра к отчету в Минфин РК по мониторингу повышения квалификации и в случае, если за периоды с 2012-2015годы главный бухгалтер и лицо, замещающее главного бухгалтера во время его отсутствия, не имеют сертификат и не проходили соответствующее обучение в целях получения/подтверждения сертификата профессионального бухгалтера по 40 ак.часов в год, необходимо срочно пройти обучение в ТОО «Soul Sista EXPERT».

Срок представления профессиональными бухгалтерами-членами ПОБ «FIRST» сведений по форме реестр к отчету по мониторингу повышения квалификации до 1 февраля 2016года с отражением сведений в разрезе трех дисциплин за 2012-2015 годы и срок отчета ПОБ «FIRST» в Министерство финансов РК по мониторингу повышения квалификации до 15 февраля 2016 года за периоды 2012-2015годы.

В целях выравнивания нагрузки на бюджет рекомендуется проходить обучение ежегодно по 40 ак. часов.

Тариф, установленный для постоянных слушателей - членов ПОБ "FIRST" (оплачивающих членские взносы) от 1500 тенге за академический час, действует до 1 января 2016 года.

На 2016год для членов ПОБ «FIRST» будет установлен тариф в пределах 1 (один) МРП за 1 ак. час. В случае отсрочки обучения за каждый год прибавляется 500 тенге к тарифу.

Извлечение из КоАП и НПА Минфин РК, а также программа повышения квалификации и график обучения размещены на нашем сайте.

Председатель Коллегиального Совета

Бертисбаева Ш.С.